



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№218 (24510)
Среда, 16 ноября
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНЕЙШЕГО НА ЮГЕ РОССИИ АГРОТЕХНОПАРКА С УЧЕБНЫМ ПОЛИГОНОМ. НА ОБЪЕКТЕ ПОБЫВАЛИ ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА РФ В СКФО О.Е. БЕЛАВЕНЦЕВ И ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ

В Кабардино-Балкарии завершается строительство крупнейшего на Юге России Агротехнопарка с учебным полигоном. На объекте побывали полномочный представитель Президента России в СКФО О. Е. Белавенцев и руководитель республики Ю. А. Коков.

Реализация проекта обошлась в 135 миллионов рублей. На площади в 12 гектаров расположены административное здание с учебными классами и лабораториями, физико-химический комплексом 800 тонн, фермы по откорму скота. Агротехнопарк предназначен для обучения современным технологиям сельского хозяйства, хранения и реализации продукции, основам ведения агробизнеса. В этих целях заключён договор о сотрудничестве с Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом имени В. М. Кокова.

В выставочном павильоне на площади 2500 метров представлены достижения агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии, новейшие разработки научно-исследовательских институтов республики, ведущих сельхозпредприятий: КБГАУ им. В. М. Кокова, Северо-Кавказского НИИ гор-



ного и предгорного садоводства, ООО «Гибрид СК», «АгроХимия», «Велес-Агро», «АгроИнвест», «Зелёная компания», государственного опытно-изыскательского сельскохозяйственного предприятия «Декоративные культуры», РБС «Проходладенская», ряда других.

Полпреда интересовали вопросы соотношения цен на производимую продукцию, условия хранения, возможности выхода на внешние рынки. «Нам нужен экономический результат», – подчеркнул О. Е. Белавенцев.

Академик РАН Владимир Гудковский, высоко оценив возможности Агротехнопарка Кабардино-Балкарии, высказался за объединение усилий государства, бизнеса и науки в решении задач продовольственного обеспечения страны. «Кабардино-Балкария вышла на передовые позиции. Университет это центр соединения теории и практики», – отметил учёный.

Степень готовности объекта превышает 92 процента. Срок сдачи в эксплуатацию – декабрь 2016 года.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ НАМЕРЕНА РАЗВИВАТЬ СОТРУДНИЧЕСТВО С ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКОЙ

В Доме Правительства Глава КБР Юрий Коков встретился с членом Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству, генеральным директором Президентской библиотеки Александром Вершининым, который находится в республике с рабочей поездкой.

Обсуждены направления сотрудничества в рамках совместных культурно-просветительских и образовательных программ.

В ходе пребывания в Кабардино-Балкарии А. П. Вершинин посетил Кабардино-Балкарский госуниверситет им. Х. М. Бербекова, с которым подписано и реализуется соглашение о взаимодействии. Запланировано знакомство с работой ведущих образовательных учреждений в целях организации постоянного доступа к ресурсам национального мультимедийного центра.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ

18 НОЯБРЯ В 17.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

Вопросы и видеообращения можно направлять по электронному адресу: press-glava@kbr.ru и по телефонам: 8(8662) 40-76-19, 8(8662) 40-43-07 с 9.00 до 18.00.

ОЛЕГ БЕЛАВЕНЦЕВ И ЮРИЙ КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛИ ХОД СТРОИТЕЛЬСТВА ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА В НАЛЬЧИКЕ

Полномочный представитель Президента России в Северо-Кавказском Федеральном округе Олег Белавенцев и Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков проинспектировали ход завершения строительства перинатального центра в Нальчике. Сдача его в эксплуатацию станет важным шагом в дальнейшем развитии регионального здравоохранения, выведет на принципиально иной уровень качество оказываемых медицинских услуг.

В здании перинатального центра, состоящем из двух этажей, расположены диагностическое отделение, запущены модульная котельная и трансформаторная подстанция, обес печены автономное и бесперебойное электро-, водно- и теплоснабжение, подключены системы обеззараживания воздуха и климат-контроля. При внутренней отделке использовались сертифицированные строительные материалы высокого качества. Приобретено два реанимационных премиум-класса, предназначенные для оказания экстренной медицинской помощи, в том числе в ходе транспортировки пациентов.

В ходе инспектирования обращено внимание на необходимость подбора квалифицированного персонала, технического сопровождения устанавливаемого дорогостоящего оборудования, обучение местных специалистов для дальнейшей работы с ним.

На выходе из перинатального центра полпред отметил: «Впечатления хорошие. Этот объект – один из трёх ключевых в Российской Федерации». Самое главное, что его сдача идет по графику, не каждый объект может идти по графику. Уже сейчас есть уверенность в том, что в будущем будет еще больше энтузиазма руководства региона, тех людей, которые понимают важность заданий. Убежден, все, что делается здесь, послужит как народу Кабардино-Балкарии, Северо-Кавказскому федеральному округу, так и России в целом. Перинатальный центр нужен всем», – подчеркнул О. Е. Белавенцев.

Стоимость объекта – 2 миллиарда 420 миллионов рублей. Срок сдачи в эксплуатацию – декабрь 2016 года.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



Кабардино-Балкария лидирует на Северном Кавказе по числу трудоустроенных инвалидов

Больше всего трудоустроенных инвалидов в Кабардино-Балкарии, отмечает ИА «ТАСС».

В республике, по данным руководителя департамента занятости населения КБР Кантемира Арафшагова, удельный вес трудоустроенных инвалидов в общей численности трудоустроенных граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, составил 25 процентов. «Указанные показа-

тели кратко превышают плановые значения, предусмотренные на 2016 год. В целом с начала года в КБР трудоустроено 5210 человек, что на 5 процентов больше аналогичного периода 2015 года», – said Арафшагов.

По его словам, за последние годы в Кабардино-Балкарии ежегодно выделяется порядка 17 млн. рублей на активную политику занятости населения республики.

ИА Россия «ТАСС»

КОНТАКТЫ

В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ЧЁРНОГО СОВЕТА КБГУ им. Х.М. Бербекова состоялось торжественное подписание соглашения о сотрудничестве между вузом и Президентской библиотекой им. Б. Н. Ельцина.

В мероприятии приняли участие член Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству, генеральный директор Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина Александр Вершинин, его помощник по организационно-правовой работе Павел Киселёв, начальник отдела телекоммуникаций и компьютерных технологий Алексей Воробьев, ректор КБГУ Юрий Алтузов, а также проректор по безотрывным и дистанционным формам обучения Мусим Барабаев.

Члены совета единогласно поддержали соглашение. Текст у студентов и аспирантов КБГУ является так называемые «электронные ключи» для пользования ресурсами библиотеки северной столицы, что даст им возможность пользоваться этой базой для своих исследований и обогащения знаний.

Присутствующие смогли узнать о работе библиотеки из предоставленного гостя-ми фильма о её истории и видеоролика.

Александр Вершинин поблагодарил организаторов за встречу, выразил надежду на будущее сотрудничество и обмен мнениями.

– Президентская библиотека – это

организация, которая обладает общегосударственным электронным хранилищем электронных копий важнейших документов, – сказал А. Вершинин. – Мы не только как хранилище, но и как мультимедийный и многофункциональный центр, пытаемся осуществлять культурно-просветительскую, научно-образовательную и информационно-аналитическую деятельность.

Для пополнения фондов Президентской библиотеки создан уникальный электронный архив, обработка особо ценных рукописей, документы, не имеющие аналогов в мире, управляемый специально разработанным программным комплексом.

Фонды электронного читального зала библиотеки включают более двухсот тысяч единиц хранения. Это электронные копии старинных рукописей, карт, фотоальбомов, газет и монографий. Источниками комплектования являются Российской государственный исторический архив, Государственного архива Российской Федерации, Российской государственной библиотеки, Российской

ЭЛЕКТРОННОЕ ХРАНИЛИЩЕ ВАЖНЕЙШИХ ДОКУМЕНТОВ ОТКРЫТО ДЛЯ СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КБГУ



национальной библиотеки и региональных библиотек нашей страны. Поиск по всему массиву электронных документов осуществляется с каждого из четырёх мест в помещении электронного читального зала. Удалённые пользователи получают доступ к наиболее актуальным ресурсам на портале Президентской библиотеки.

Библиотека расположается в Санкт-Петербурге в бывшем здании Синода на Сенатской площади. Для получения доступа к материалам библиотеки требуется наличие Microsoft Silverlight, что ограничивает возможность ознакомления с материалами на значительном числе платформ. Читатели не получают доступ к материалам в стандартных форматах, что затрудняет работу с документами, например, перевод их, обмениваться ими и т.д. В библиотеке отсутствует возможность поиска внутри текста книг, что делает ее использование затруднительным. Для поиска информации книгу нужно прочитать целиком.

В числе предметов собрания – копии редчайших исторических документов и книг, а также малоизвестных архивных материалов, в прошлом закрытых для широкого круга читателей, оригиналы

конституций СССР и России, видеоконференции коронации Николая II и inaugурации президентов Российской Федерации, издания петровского времени и периода ручной печати 1551–1830 годов, жалованьи грамоты Екатерины II и Павла Первого.

По окончании официальной части мероприятия А. Вершинин ответил на вопросы журналистов. – Вопросы, которые формулировались, имелись ли на библиотечных ресурсах специализированный юридический портал. Директор ответил, что поскольку государственно-правовая тематика – профилирующая, эти документы имеются в достаточном количестве. К тому же ежегодно библиотека проводит юридический форум по тематике, связанной с информационным правом, что стимулирует интерес читателей. А. Вершинин добавил, что в библиотеке нет юридического отдела, но ученый-юрист имеет статус научной специальности. Примечательно, что в дни пребывания делегации в нашей республике на портале библиотеки в разделе актуальной информации выставлена коллекция документов по Кабардино-Балкарии, которая открывается Конституцией КБР.

Анна ГАБУЕВА.
Фото Камала Толгурева

При Администрации Главы КБР действует круглогодичная антикоррупционная телефонная линия: 8(8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 17 НОЯБРЯ

Днём: 0... + 2.
Ночью: - 1... 0.
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 16 ноября 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 63.60 66.60
EUR/RUB 68.60 71.60

Россельхозбанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ КОНТАКТЫ

ТРОИЦА НА ТЕРЕКЕ

Государственный казачий ансамбль песни и танца «Ставрополье» отметил 35-летний юбилей. К этому событию он подготовил новую концертную программу «С любовью,



Ставрополье!», частью которой стал яркий и красочный музыкально-хореографический спектакль «Троица на Тереке».

Одним из номеров концерта стал «Танец причерноморских альгов», поставленный для ставропольян художественным руководителем Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка» Игорем Атабаевым. Примечательно, что работа была завершена в кратчайшие сроки, поскольку отбор был полностью готов к выходу на сцену. Сольные партии в танце исполнили артисты «Кабардинки» Аслан Байтуганов и Ирина Архестова.

— Этой постановкой мы хотели рассказать о том, как жили, сoseдствовали и дружили наши предки — скажи, — учитель танца «Ставрополье» Иван Громаков. — Я благодарен замечательному хореографу из Кабардино-Балкарии Игорю Атабаеву за такой прекрасный номер.

Анна ХАЛИШХОВА



□ БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОСЕННЯЯ УБОРКА

Общественную акцию поддержали предприятия и организации города, общеобразовательные школы, представители городской администрации, учреждений здравоохранения. Более тысячи человек с энтузиазмом трудились на закрепленных за ними участках.

Сотрудники администрации района работали в сухой роще при въезде в Терек. На этом участке с ранней весны проведены масштабные работы по вырубке деревьев от сухостоев, вырубке и вывозу аварийных деревьев и бытового мусора. Вооружившись топорами, граблями, косами, работники администрации вновь потрудились на славу.

Выполненный значительный объём работ по осенней зачистке прилегающих территорий, наведение порядка в местах общего пользования.

Замира КУАНТОВА

Положение

о республиканском профессиональном конкурсе
«На лучшую журналистскую работу 2016 года»

Союз журналистов Кабардино-Балкарской Республики объявляет конкурс «На лучшую журналистскую работу 2016 года»: членов Союза журналистов России, публикующихся в газетах, готовящих передачи в электронных средствах массовой информации Кабардино-Балкарской Республики.

Цель конкурса

Общественное звучание журналистских материалов, их информативность, актуальность, способность вызывать интерес у читателей, а также способствовать социальному, социокультурному, политическому, культурному, духовному развитию Кабардино-Балкарской Республики; оценка профессионального мастерства работников средств массовой информации.

На соискание звания лауреата конкурса «На лучшую журналистскую работу года» могут быть представлены статьи, интервью, репортажи, очерки, высококультурные фотографии, телевизионные передачи – интервью, репортажи, фильмы, другие материалы, радиопередачи всех жанров.

Номинации:
— «Лучшая газетная публикация»;
— «Лучшая телевизионная программа»;
— «Лучшая радиопрограмма»;
— «Лучшая интернет-публикация»;
— «Специальный приз» – лучшая школьная газета.

Правом выдвижения работ на конкурс обладают редакционные коллегии совместно



□ БИБЛИОТЕКА

ВСПОМИНАЯ
гениального романиста

Главное – люби других как себя, вот что главное, и это всё, больше ровно ничего не надо...

Ф.М. Достоевский



Сотрудники читального зала и отдела искусств Государственной национальной библиотеки им. Т.К. Мальхахова при активном содействии молодёжного совета Общественной палаты КБР провели очередное заседание Клуба любителей словесности. В этот раз встреча была приурочена к 195-летию со дня рождения Ф.М. Достоевского, которое отмечается в эти дни.

Участниками встречи стали студенты КБГУ и колледжа «Стройтех». Фёдор Михайлович Достоевский во всём мире признан величайшим российским писателем-философом. По-разному в разные исторические периоды воспринималась личность писателя. Так, Фридрих Ницше считал, что Фёдор Фёдорович был единственным писателем-психологом, а Владимир Ленин считал его «архисклерым» из-за негативного отношения к революционерам (именно их Фёдор Михайлович изобразил в своём известном романе «Бесы», называя бесами и мешениками).

В своих произведениях Достоевский остро поставил ряд кардинальных вопросов о смысле жизни и проблемах. Каковы природа добра и зла? Человек – «звезда» или «храм Божий»? Как уживаться в человеческой душе стремления к саморазвлечению и самовосстановлению? В чём сущность и назначение жизни? Как преобразовать мир на основе духовности, нравственности, уважения к правам человека? Как соединить в разрозненное целое справедливость, законность, правосудие? Ответы на эти и многие другие вопросы, над которыми издревле бьётся человеческое сознание, вы-

дающийся художник и мыслитель оставил в своих произведениях, которые сегодня воспринимаются как пророчество, провозвестие, как дар и задание. Полная событий биография Фёдора Достоевского показывает, что писатель получил признания при жизни, однако наибольший успех его произведений получили после смерти.

Творчество Достоевского можно считать одной из вершин достижений русской классической литературы. Интерес к его произведениям и личности во всём мире не только не угасает, а со временем всё более возрастает. В ведущих университетах Западной Европы, США, Японии изучают творчество и достаточно глубоко изучают творчество русского классика не только будущие филологи, но и философы, психологи, юристы, социологи.

Гостям, собравшимся в одном из

читальных залов библиотеки, рассказали о жизненном пути гениального романиста, на долю которого выпали тяжёлые испытания.

Говорить о творчестве писателя организаторы встречи решили, опираясь на мнение литературоведов, а также используя различные материалы, включая рецензии издания и фонды библиотеки, ставшие из которых датируются 1882 годом: книга увидела свет через два года после смерти писателя. Любители его творчества знают, что пять известнейших романов Фёдора Достоевского, относящихся к его творчеству зрелого периода, принятно называть «великими пятиником». В этот список входит «Преступление и наказание», «Братья Карамазовы», «Портрет», «Братья Карамазовы». Об этих произведениях и их экранизациях разных лет шла речь на заседании клуба. Студенты с интересом смотрели трейлеры фильмов.

Встречу с молодёжью ведущие завершили словами исследователя русской литературы Иннокентия Азаринского: «Читайте Достоевского, любите Достоевского, — если можете, а не можете, браните, но читайте».

Анна ГАУЕВА.

Фото Камала Толгирова

□ МАС-РЕСЛПИНГ

МЕДАЛЬНЫЙ ПОКЕР

В Калуге прошло первенство России по мас-рестлингу среди юниоров, в котором участвовали спортсмены из почти двух десятков регионов, в том числе и Кабардино-Балкарии.

Наши мас-рестлеры пополнили копилку сборной КБР четырьмя медалями разного достоинства. В соревнованиях по традиции, соревнования открылись поединками девушки. В весовой категории до 50 килограммов мас-рестлер из КБР Асана Гетажева стала серебряным призёром «Золота» она уступила представительнице команды из Республики Саха (Якутия).

Тем не менее, второе место в её весовой категории заняла Гульжанна Шахмурзову из Южной Осетии. Всего в соревнованиях приняли участие 100 юниоров, который будет проходить в столице Казахстана Астане.

Ещё трое спортсменов из Нальчика – Алим Бижев (до 80 кг), Гильдар Кочесов (до 89 кг) и Бадыр Абдуллаев (до 70 кг) стали бронзовыми призёрами. Они вошли в резервный состав сборной страны, готовящийся к международному турниру в Астане. Наставником спортсменов является тренер высшей категории Батал Губков.

Альберт ДЫШЕКОВ



♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвентаризация–Федеральное БТИ» по КБР ПОЗДРАВЛЯЕТ
Жанниту Близовну ШАХМУРЗОВУ – начальника отдела регистрации Нальчикского городского отделения с юбилеем!
От всей души желаем счастья!

Чтоб жизнь интересной и долгой была,
Чтоб в дом уют был, любовь да совет,
Чтоб домашний был от горя и бед.
И крепкий будет путь здоровье
На много долгих, долгих лет.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ! 20 ноября!
Впервые в Нальчике
В Центральной поликлинике на Толстого, 142.

Профессиональный прием ведёт один из лучших эндокринологов России д.м.н., врач-эндокринолог высшей категории, профессор Елена Панова. Приём только при наличии готовых анализов и результатов УЗИ диагностики, которую также можно пройти в Центральной поликлинике. Предварительная запись по телефону 77-29-99.

Инвалидам первой группы – скидка 20%.

24 НОЯБРЯ
в Государственном
музыкальном театре
состоится
муноспектакль
поэта, автора песен,
актёра, режиссёра
Вадима Радомыльского
«ИСПОВЕДЬ
в ЧЕТЫРЕ ЧЕРТЫ ПУТИ».
Начало в 18 час. 30 мин.
Телефон для справок:
77-42-08, 40-31-49.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ! 19 ноября!
В Центральной поликлинике на Толстого, 142.

Есть возможность пройти УЗИ диагностику: исследовать состояние сосудов, проверить наличие тромбов и бляшек в сосудах, других патологий, у одного из лучших УЗИ диагностов России, доктора медицинских наук, ведущего специалиста ЦКБ Москвы – Ларисы Валерьевны Даровой. Запись по телефону 77-29-99.

РЕМОНТ
квартир «домов»
Иены умеренные.
8-960-422-06-57

КНИГИ И МУЗЫКА

Последний месяц осени уверенно перевалил за середину, но в нашем Богатом на самые разные события городе это почти незаметно. Близкайшие дни порадуют интересными мероприятиями любителей книжной иллюстрации, а также зайдутых меломанов.

16 ноября в Кабардино-Балкарской республиканской детской библиотеке имени Е.П. Пачева откроется книжно-иллюстративная выставка «Все мы разные, но все мы вместе», посвящённая Международному днюtolерантности.

18 ноября в Государственном концертном зале состоится концерт симфонического оркестра Кабардино-Балкарской филармонии под управлением народного артиста РФ Бориса Темирканова. Начало в 18.30.

20 ноября в Государственном концертном зале в 16.00 пройдёт гала-концерт Республиканского фестиваля-конкурса игры на национальной гармонике.

Подготовил Олег САПСАНОВ

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зренияредактора.

За доставку газет подписанчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф». г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. e-mail: kbpapravda@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpapravda.ru

МУП «Ритуал»
Государственные церемонии
единственные городские специализированные службы, уполномоченные оказывать полный перечень услуг по погребению
Адрес: ул. Шакенова, т. 74-09-21, 74-07-71

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - H 0009.